

# За победу

## НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

### Регионы стремятся к сотрудничеству

Как сообщает пресс-служба Администрации Президента Чувашии, в пятницу Николай Федоров принял председателя Законодательного собрания Пермского края Николая Девяткина. Во встрече участвовал председатель Госсовета республики Михаил Михайловский.

В ходе беседы были обсуждены актуальные социально-экономические вопросы и перспективы дальнейшего сотрудничества между республикой и краем.

В этот же день Михаил Михайловский и Николай Девяткин подписали Соглашение между Законодательным собранием Пермского края и Государственным Советом Чувашии о сотрудничестве в законотворческой деятельности.

### Открыта «дорога жизни»

5 октября Президент Чувашии Николай Федоров в Чебоксарском районе принял участие в церемонии открытия автодороги «Чебоксары – Сурское – Эндимиркасы – Лебедеры».

Таким образом, дорога с твердым покрытием дошла до глубинной части района. Она обеспечила подъезды к деревне Эндимиркасы, в которой проживают 200 человек, и Лебедеры с численностью 118 человек.

Николай Федоров сообщил, что строители в лице ООО «Дорстрой» дали 6 лет гарантии высокого качества этой автодороги. «Поскольку мы очень много денег вложили, будем вкладывать в дороги района, я надеюсь, что отношение к дорогам будет бережным», – выразил надежду Президент республики.

### Айдак ушел в отставку

Недавно отчетно-выборное собрание ОПХ «Ленская искра» Ядринского района удовлетворило просьбу председателя Айдака об освобождении от занимаемой должности.

44 года он возглавлял знаменитый некогда на всю страну колхоз. Не зря наряду с самыми заметными советскими орденами за производственные успехи Айдак носит название заслуженного работника культуры РФ.

Свое место А. Айдак уступил В. Герасимову, возглавлявшему колхозный хмелеводческий цех.

### В РЕЙТИНГ ВНОСЯТСЯ ПОПРАВКИ

Существенные корректировки в прогнозируемые результаты голосования внес партийный съезд единороссов. Если до начала форума социологи отдавали первенство «Единой России», но с оговоркой по поводу того, сможет ли эта партия получить простое большинство в следующей Госдуме. Напомним, сейчас она располагает конституционным большинством в российском парламенте.

По данным ВЦИОМ, за эту партию до 1 октября были готовы голосовать 47% избирателей. «Левада-Центр» называл другую цифру — 55% от числа избирателей, определившихся, кому они отдадут свои голоса.

Как только Владимир Путин дал согласие возглавить список «Единой России» на выборах в Госдуму, в составленные рейтинги пришло вносить поправки. По мнению экспертов ВЦИОМ, теперь «партия власти» может получить прибавку в 15-20% голосов, что составляет две трети сторонников Президента, но по тем или иным причинам ранее не поддерживавших «Единую Россию». В таком случае единороссы смогут набрать 60-65% голосов и вновь сформировать в следующей Госдуме конституционное большинство в 300 депутатов и более.

### ИДЕТ ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

Дорогие друзья, наши активные читатели! Продолжается подписная кампания на районную газету «За победу» на первое полугодие 2008 года. Подписные цены на районный вестник следующие:

В отделениях почтовой связи – 169 рублей 62 коп.;

В КИОСКЕ ОАО «ЧУВАШПЕЧАТЬ» – 120 рублей;

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ /альтернативная подпись/ – 105 рублей.

«За победу» – единственная газета, которая подробно, всесторонне освещает жизнь района. Своевременно сообщают главные новости страны, республики. Оставайтесь с нами! Подпишитесь вовремя.



### ФОК распахнет свои двери в срок

Министерство физкультуры, спорта и туризма на днях организовало пресс-тур для журналистов республиканских газет с посещением физкультурно-оздоровительных комплексов, которые должны войти в строй к концу нынешнего года. Строятся они в рамках реализации федеральной целевой программы. Журналистская группа сначала побывала в Кугесском образцово-показательном ФСК. По сообщению главы Чебоксарского района А. Князева, этот комплекс начнет работу в этом месяце.

В Канаше также вовсю кипела работа. Готов плавательный бассейн с универсальным спортзалом.

В Яльчиках замглавы райадминистрации И. Кузнецова заверил журналистов, что универсальный спорткомплекс будет сдан к 16 ноября – к 80-летию района.

Строящийся ФОК в Ибреях – самый крупный объект, который должен войти в строй в конце ноября. Его сметная стоимость – 120 миллионов рублей. С работой строителей журналистов республиканских газет и заместителя министра физкультуры, спорта и туризма ЧР А. Н. Яковлева ознакомили глава районной администрации А. И. Петров, главный прораб стройки А. А. Кипайкин.

Фирма-подрядчик – ЗАО ХХ «Голицын», что выиграла конкурс, обязалась закончить работу до 25 ноября 2007 года. Предстоит выполнить большой объем работы. Но ибреинцы не теряют надежду, что ФОК распахнет свои двери в срок. Администрация района ежедневно проводит планерку, на которой обсуждается ход строительства спорткомплекса, туда же приглашаются представители генерального подрядчика и субподрядчиков, авторского и технического надзора службы заказчика-застойщика. Рассматривается ход выполнения промтольных решений прошлых планерок, ставятся задачи на предстоящую неделю и т. д.

Ускорились работы на

территории ФОК. На сегодняшний день полностью завершена кладка административного здания, уложен первый слой перекрытия крыши, началась укладка утеплителя. Параллельно ведутся штукатурочные, сантехнические и плотницкие работы, устанавливаются системы вентиляции, водоснабжения и канализации. Установлена блочно-модульная котельная. Ведутся работы по подключению внешних коммуникаций. Начата засыпка песка под пол спортивного зала. Планируется заливка бетонного пола спортзала. Ведется установка наружных стеновых панелей. Заканчивается установка оклобассейных плит перекрытий.

Строители хорошо понимают, что срок сдачи ФОК с каждым днем сокращается. Это требует колоссальных усилий от всех. Администрация района, лично ее глава А. И. Петров следят за ходом строительства. Сейчас ежедневно на данном объекте работает группа работников администрации из пяти человек по графику.

Все это вселяет надежду, что ФОК в Ибреях будет сдан к назначенному сроку.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

### ПРИКАЗ военного комиссара Ибресинского и Вурнарского районов Чувашской Республики №12

5 октября 2007 года

п. Ибреси

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Указа Президента РФ, приказа Министра Обороны РФ и постановления главы районной администрации №609 от 5 октября 2007 года военным комиссариатом Ибресинского и Вурнарского районов проводится призыв граждан 1980-1989 годов рождения на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. В период с 1 октября по 31 декабря 2007 года провести призыв граждан на военную службу в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Законом «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу.

2. Работу призывающей комиссии орга-

низовывать с 22 октября 2007 года.

3. Все граждане, подлежащие призыву, обязаны прибыть на призывной участок с документами и во время, указанное в повестках.

4. Руководителям предприятий, учреждений и организаций, главам сельских и городских поселений своевременно оповестить и представить призывников на призывной участок военного комиссариата в сопровождении лиц, ответственных за воинский учет.

5. Приказ опубликовать в районной газете.

6. Контроль за исполнением призыва возлагаю на начальника 2 отделения прапорщика Тихонова А. Н.

Военный комиссар Ибресинского и Вурнарского районов, подполковник С. Данилов.

### С НАГРАДОЙ!

За многолетний добросовестный труд в области землеустройства, безупречное выполнение должностных обязанностей и в связи с 50-летием со дня рождения начальник межрайонного отдела №9 Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Чувашской Республике ЕФИМОВ Вячеслав Михайлович награжден Почетной грамотой Федерального агентства кадастра объектов недвижимости Российской Федерации.

### СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### ВСТРЕЧА ПОЖИЛЫХ

Находящихся на заслуженном отдыхе много в айбечинских краях: и в Айбечах, и в Вудоялах. Не всегда им сладко живется, и мы порой не можем поддерживать их даже добрым словом, не уделяем нужного внимания, не заботимся о них. Поэтому заранее стали готовиться к празднику 1 октября. На сей раз мы решили уточнить список пожилых людей, чтобы никого не оставить на стороне, не обидеть. Всего 100 человек в этом почетном списке.

В назначенный день на торжество собрались пожилые в столовой колхоза имени Калинина. Богатое застолье ожидало их. Спонсорская помощь Бориса Федорова, Елены Ванюковой, Розы Ильиной, Юрия Ларионова оказалась кстати: хватило и на праздничный стол, и на подарки, и на организацию интересных и развлекательных конкурсов. Обуться в лапти, вспомнить забытую песню, пляски-танцы – все было в конкурсах-играх.

Новоиспеченные ветераны, муж и жена Семеновы, радовали всех своими художественными номерами. Фотограф В. Иванов тоже присутствовал на вечере и сфотографировал на память счастливых пожилых торжества. Их радости не было конца.

Да, такие встречи имеют большое значение. Здесь можно поговорить по душам, узнать, что волнует наших уважаемых пенсионеров. И на этот раз они задавали много вопросов главе, интересовались жизнью поселения. С интересом слушали и руководителя колхоза, давали ценные, мудрые советы. День остался в памяти, праздник удался. Перед расставанием пожилые пожелали, чтобы почаще организовывать такие мероприятия. Совет ветеранов дал слово, что так и будет.

Н. ТАРАСОВА,  
Айбечи.

## БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА НАШЕЙ СБОРНОЙ

В начале октября в Германии завершился I командный чемпионат мира по бадминтону среди слабослышащих. Российские спортсмены там завоевали первое место. Они в полуфинале со счетом 3:2 обыграли сборную Литвы, а в финале – еще более серьезную команду Японии (с тем же результатом).

Успех российских бадминтонистов для нас тем приятнее, что семья из восьми членов этой команды – уроженцы Чувашской Республики. Все они являются воспитанниками известного тренера Чебоксарской ДЮСШ-1 Надежды Тониной. Среди них есть и наш земляк, заслуженный мастер спорта РФ, уроженец поселка Липовка Михаил Александрович Ефремов.

Миша часто приезжает в лесной поселок, откуда его родители. В прошлом году он в составе сборной страны участвовал в мировом первенстве и завоевал бронзовую медаль.

**В. ВАСИЛЬЕВ.**

## ЕЩЕ 15 ПРИЗЫВНИКОВ ОТПРАВЯТСЯ ПРОХОДИТЬ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СЛУЖБУ НА ПОЧТЕ

15 призывников осеннего призыва 2007 года по решению военных комиссариатов будут направлены в 9 филиалов ФГУП «Почта России» для прохождения альтернативной гражданской службы.

Молодые люди будут проходить службу в качестве почтальонов, сортировщиков и операторов связи в отделениях почтовой связи г. Москвы, Иркутской области, Краснодарского края, Красногорского края, Приморского края, Республики Адыгея, Республики Башкортостан, Ставропольского края, Чувашской Республики.

Управления федеральной почтовой связи – филиалы ФГУП «Почта России» заключают с призывниками срочные трудовые договоры на период прохождения им альтернативной гражданской службы. Оплата труда будет производиться в соответствии с действующей на предприятии единой системой.

Нынешний призыв – продолжение проекта по организации альтернативной гражданской службы, осуществляющегося в соответствии с плановым заданием Федерального агентства по труду и занятости. В весенний призыв 2007 года в УФПС г. Москвы и УФПС Иркутской области – филиалах ФГУП «Почта России» были приняты 2 призывника для прохождения службы в должностях почтальонов.

На данный момент в проекте по организации альтернативной государственной службы участвуют уже 28 УФПС. При успешном развитии проекта в 2008 году количество филиалов Почты России, в которых граждане Российской Федерации смогут проходить альтернативную гражданскую службу, будет увеличено.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ИБРЕСИ

сообщает о проведении открытых торгов (аукцион) закрытая организация «Волжский аукцион» по продаже постановлением главы Ибресинского района Чувашской Р

ченных для индивидуального жилищного строительства

Л о т №	Наимено- вание	Местоположение и № участка	Кадастровый номер	Назначение
1	Земель- ный участок	пос. Ибреси, ул. Южная, уч. №20	21:10:15 01 01:0856	Для индивидуальн жилищного строительства
2	Земель- ный участок	пос. Ибреси, ул. Южная, уч. №29	21:10:15 01 01:0865	Для индивидуальн жилищного строительства
3	Земель- ный участок	пос. Ибреси, ул. Южная, уч. №30	21:10:15 01 01:0866	Для индивидуальн жилищного строительства
4	Земель- ный участок	пос. Ибреси, ул. Южная, уч. №31	21:10:15 01 01:0867	Для индивидуальн жилищного строительства
5	Земель- ный участок	пос. Ибреси, ул. Южная, уч. №32	21:10:15 01 01:0868	Для индивидуальн жилищного строительства
6	Земель- ный участок	пос. Ибреси, ул. Южная, уч. №33	21:10:15 01 01:0869	Для индивидуальн жилищного строительства
7	Земель- ный участок	пос. Ибреси, ул. Южная, уч. №34	21:10:15 01 01:0870	Для индивидуальн жилищного строительства
8	Земель- ный участок	пос. Ибреси, ул. Южная, уч. №35	21:10:15 01 01:0871	Для индивидуальн жилищного строительства



Геннадий Григорьевич Степанов (**на снимке**) до выхода на заслуженный отдых работал на ниве педагогики. В данное время он является руководителем хора ветеранов при Ибресинском доме культуры. За большой вклад в дело развития вокального искусства в этом году ему присуждено почетное звание «Заслуженный работник культуры Чувашской Республики». Хор, руководимый им, часто выступает перед населением района, регулярно выезжает в города и райцентры республики.

**Фото Д. ДИМИТРИЕВА.**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогую, любимую сестру, сноху, тетю, крестную – **АФАНАСЬЕВУ Алевтину Ивановну**, проживающую в деревне Хомбусь Батырево, – с юбилеем!

Пусть будет этот юбилей  
Незабываемым из дней,  
Улыбок полон и цветов,  
И благодарных теплых слов!  
Пусть в радости идут года,  
Чтоб в жизни были навсегда  
Здоровье, счастье и успех,  
Удача в начинаниях всех!

**АФАНАСЬЕВЫ, ТИМОФЕЕВЫ /п. Ибре-  
си/, Александр, Татьяна, Дарья  
/г. Н. Новгород/, ЕГОРОВЫ, НАУМОВЫ  
/г. Москва/.**

## САЛАМЛАТПАР

Хумпүс Патарьеленче пурнакан хаклă ыннă-  
мăра, юратнă инкене – **Алевтина Ивановна АФА-  
НАСЬЕВА** – чёре сумнэ ўшшай ыталаса чаплă  
юбилей ячёпе саламлатпăр, пурнăца мĕн ырри,  
мĕн лайăхи пур – пëтёмпех ёна сунатпăр: сирĕп  
сывлăх, иксёлми вăй-хал, вëçë-хëррисëр телей-са-  
вăнăç пултăр.

Ырă кăмăл, сăпайлăх санра  
Ҫалкуç шывë пекех иксёлмест.  
Тёнчере эс пурришён Турра  
Тав тумашкан сăмах та çитмест.

Тавах сана, эс пурришён, пирёншэн тĕрек те  
савăнăç пулнишён. Санăн ырă кăмăлна манас çук-  
çе ёмĕрне.

**Йëпреçри МАТВЕЕВСЕМ.**

## ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

5 октября в Малокармалинской средней общеобразовательной школе им. М. Е. Евсевьева прошел праздничный концерт, посвященный Дню учителя.

Со вступительной речью выступил директор школы Шулаев А.О. Он поприветствовал учителей, которые собрались в зале, и подчеркнул, что профессия педагога всегда останется в нашей стране одной из самой почетной и уважаемой. Со временем светлой школьной поры в сердце каждого из нас хранится благодарная память о тех, кто научил нас самостоятельно мыслить, принимать решения, открыл нам необъятный мир знаний и новые горизонты науки.

Чтобы поздравить наших любимых, терпеливых, заботливых, мудрых, уважаемых (можно продолжать до бесконечности) учителей с их профессиональным праздником ученики постарались на славу. Их концертные номера получились разнообразными: это и песни, и игра на музыкальных инструментах, и танцы, и стихи, и шуточные сценки.

**/С сайта администрации района/.**

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ХОЗЯЙСТВ, УЧРЕЖДЕНИЙ

РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «Сентерушён» («За победу») принимает заказы на изготовление всех видов бланочной, этикеточной и книжно-журнальной продукции.

Обращаться по адресу: п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6, 1 этаж, производственный участок, редакция газеты или по телефону: 2-11-97.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы Ибресинского района об образовании избирательных участков по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

В соответствии со статьей 13 Федерального Закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и по согласованию с Ибресинской территориальной избирательной комиссией,

**постановляю:**

Образовать на территории Ибресинского района для проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации следующие избирательные участки:

**ИБРЕСИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 199**  
(центр – Дом культуры Ибресинского городского поселения)

Включить улицы поселка Ибреси – Ленина, Никольская, Полевая, Майская, 50 лет Победы, Карла Маркса с дома № 22 по дом № 68 (четная сторона), с дома № 21 по дом № 57 (нечетная сторона), Энгельса с дома № 1 по дом № 49 (нечетная сторона), с дома № 2 по дом № 24 (четная сторона), Новая, Маресьева с дома № 3 по дом № 35 (нечетная сторона), с дома № 16 по дом № 18 (четная сторона), Комсомольская, Воинов-Интернационалистов с дома № 1 по дом № 13 (нечетная сторона), с дома № 2 по дом № 22 (четная сторона), Кирова с дома № 5 по дом № 73 (нечетная сторона), с дома № 2 по дом № 72 (четная сторона), Суворова, Овражная, Кутузова, Коминтерна, Чапаева, Фрунзе, Дзержинского, Чкалова, Железнодорожная, Газопроводная, И. Яковлева, Восточная; переулки: Юбилейный, Северный, Западный, Восточный.

**ИБРЕСИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 200**  
(центр – средняя общеобразовательная школа № 1)

Включить улицы поселка Ибреси - Солнечная, Маресьева с дома № 51 по дом № 65 (нечетная сторона), с дома № 24 по дом № 38 (четная сторона), Илларионова, Пионерская, Кооперативная, Почтовая, Школьная, Садовая, Сельхозтехники, Южная, Тельмана, казарма № 257 км Горьковской железной дороги, Дмитрова, Леспромхоза, Рябиновая, Кирова с дома № 75 по дом № 123 (нечетная сторона), с дома № 76 по дом № 126 (четная сторона), Советская, Октябрьская, Крупской, Набережная, Плеханова, Лермонтова, Первомайская, Луговая, Водопроводная, Горького, Карла Маркса с дома № 1 по дом № 19 (нечетная сторона), с дома № 2 по дом № 20 (четная сторона); переулки: Лермонтова, Шпальзавода, Крупской, Октябрьский, Лесосклада.

**ИБРЕСИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 201**  
(центр – средняя общеобразовательная школа № 2)

Включить улицы поселка Ибреси - Герцена, Зеленая, Куйбышева, Пушкина, Парковая, Сосновая, Чернореченская, Воинов-Интернационалистов с дома № 15 по дом № 23 (нечетная сторона), Мира, Энгельса с дома № 51 по дом № 71 (нечетная сторона); переулки: Заводской.

**ИБРЕСИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 202**  
(центр – бильярдная ООО фирма «ДиК»)

Включить улицы поселка Ибреси - Гагарина, Николаева, Калинина, Мичурина, Щорса, Комарова, Лесная, Молодежная, Надежды, Радищева, Свердлова, Сергей Лазо, Союзная, Энгельса с дома № 30 по дом № 78 (четная сторона), с дома № 77 по дом № 119 (нечетная сторона), Эльгера, Гаражная, переулок Радищева.

**БУИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 203**  
(центр – Буинский поселковый Дом культуры)

Включить улицы поселка Буинск - Лесная, Инженерная, Комсомольская, Мичурина, Калинина, 40 лет Октября, Горняка, Чкалова, Крупской, Кирова, Плеханова, Ломоносова, Ленина, Карла Маркса, Заводская, Ашмарина, Пионерская, Пушкина, Энгельса, Чапаева, Лермонтова; переулки - Базарный, Дачный, Кооперативный, Речной, Банный, Ветеринарный; поселки - Миный, Сехнер; Первомайский кордон Кубинского лесничества.

**АЙБЕЧСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 204**  
(центр – Айбечский сельский Дом культуры)

Включить деревни: Айбечи, Вудоялы.

**АНДРЕЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 205**

(центр – Андреевский сельский Дом культуры)

Включить деревни: Андреевка, Кошмаш-Тойси; поселок Кожакпос.

**СЮРБЕЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 206**

(центр – Сюрбеевский фельдшерский пункт)

Включить деревни: Сюрбеевка, Малое Батырево, казарма на 261 км.

**БЕРЕЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 207**

(центр – администрация Березовского сельского поселения)

Включить поселки: Березовка, Калиновка, XI Лет Чувашии, Новая Жизнь, Красная Заря, Орел, Паралыша.

**БОЛЬШЕАБАКАСИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 208**

(центр – Большеабакасинский сельский Дом культуры)

Включить деревни: Большие Абакасы, Шибегечи, Шоркасы.

**НИЖНЕАБАКАСИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 209**

(центр – Нижнеабакасинский сельский Дом культуры)

Включить деревню Нижние Абакасы; поселок Молния.

**БУГУЯНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 210**

(центр – Бугуянский сельский Дом культуры)

Включить поселки: Бугуян, Тарнвар, Эконом, Спотара.

**КЛИМОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 211**

(центр – Клиновский сельский Дом культуры)

Включить село Клиново; поселки: Алшихово, Мерезень; разезд на 275 км Горьковской железной дороги.

**ТОЙСИПАРАЗУСИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 212**

(центр – Тойсипараузинский сельский Дом культуры)

Включить деревню Тойси-Паразуси.

**МАЛОКАРМАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 213**

(центр – здание администрации Малокармалинского сельского поселения)

Включить: село Малые Кармалы, деревню Кубня, Кармалинский, Кубинский, Хомушинский кордон Кармалинского лесничества.

**СМЫЧКИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 214**

(центр – Смычкинский сельский клуб)

Включить поселки: Смычка, Малиновка; Малиновский, Новый кордон Кармалинского лесничества.

**ЛИПОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 215**

(центр – Липовская СОШ)

Включить: поселок Липовка; территорию Липовского лесопункта; Липовский кордон Буинского лесничества.

**НОВОЧУРАШЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 216**

(центр – Новочурашевский сельский Дом культуры)

Включить: село Новое Чурашево; деревню Сирекли.

**САВКИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 217**

(центр – Савкинский фельдшерский пункт)

Включить: деревни Савка, Новое Климово.

**ХОРМАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 218**

(центр – Хормалинский сельский Дом культуры)

Включить: село Хормалы, поселок Первомайск.

**АНДРЮШЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 219**

(центр – Андрюшевский сельский Дом культуры)

Включить: деревню Андрюшево; поселок Ленино.

**ХОМЯНДОБИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 220**

(центр – Хомяндобинский сельский клуб)

Включить деревню Хом-Яндобы.

**НОВОВЫСЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 221**

(центр – Нововыслинский Дом культуры)

Включить: деревню Новые Высли, Нововыслинский кордон Нововыслинского лесничества.

**ЧУВАШТИМЯШСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 222**

(центр – Чуваштимяшский сельский Дом культуры)

Включить: село Чувашские Тимяши, деревню Русские Тимяши, Нововыслинское лесничество.

**ВЕРХНЕКЛЯШЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 223**

(центр – Верхнекляшевская начальная школа)

Включить деревни: Верхнее Кляшево, Нижнее Кляшево.

**ХОМБУСЬБАТЬЯРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 224**

(центр – Хомбусьбатьревский сельский клуб)

Включить село Хомбусь-Батьрево.

**ШИРТАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 225**

(центр – Ширтанский образовательно-культурный центр)

Включить деревню Ширтаны.

**СОСНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 226**

(центр – Сосновский сельский клуб)

Включить деревни: Сосновка, Малый Кукшум; Кубинский кордон Кубинского лесничества.

**ОГОНЬКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 227**

(центр – Огоньковский сельский клуб)

Включить поселки: Огонек, Костер, Тымар; разезд на 252 км Горьковской железной дороги; Савганский кордон Кубинского лесничества.

**Глава Ибресинского района  
А.И. ПЕТРОВ.**

Июль 2007 № 500

**ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!**

## АДМИНИСТРАЦИЯ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА

сообщает, что согласно постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.09.2007 год №234 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса», Министерством экономического развития и торговли ЧР объявлен конкурс на получение гранта до одного миллиона рублей.

Начинающим субъектом малого предпринимательства в целях реализации настоящего Порядка признается коммерческая организация или индивидуальный предприниматель, соответствующие условиям, определенным законодательством Российской Федерации в сфере развития малого предпринимательства, с даты регистрации которых в качестве коммерческой организации или индивидуального предпринимателя на момент обращения за поддержкой прошло не более двух календарных лет.

Начинающий предприниматель, претендующий на получение государственной поддержки в форме гранта, представляет в Минэкономразвития Чувашии для рассмотрения конкурсной комиссией:

заявку утвержденной формы;

бизнес-план утвержденной формы;

другие документы по перечню.

Заявки принимаются до 25 октября 2007 года.

Подробное о предоставлении грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса можно получить в администрации района в отделе экономики и управления имуществом (каб.307) или по тел.: 2-25-71.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы Хормалинского сельского поселения

Об образовании избирательного участка по дополнительному выбору депутата Собрания депутатов Хормалинского сельского поселения по избирательному округу №8

В соответствии со статьей 49 п.3 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» постановляю:

1. Организовать на территории Хормалинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики, для проведения дополнительного выбора депутата Собрания депутатов Хормалинского сельского поселения по избирательному округу №8, избирательный участок №220 (центр – Хомяндобинский сельский клуб).

2. Включить улицы деревни Хом-Яндобы Центральная и Речная.

3. Направить настоящее постановление в районную газету «Сёнтерушён» для опубликования.

Глава Хормалинского сельского поселения  
Ибресинского района Чувашской Республики  
В. В. ЕВГРАФОВ.

с. Хормал

9 октября вся планета отметила Всемирный день почты. Эта международная дата установлена Организацией Объединенных Наций и проводится по решению 16-го конгресса Всемирного почтового союза, проходившего в Токио в 1969 году. Сам Всемирный почтовый союз был образован в 1874 году по договоренности между 22 государствами, в число которых входила и Россия. Союз позволил установить непосредственные почтовые отношения между странами-участницами. Сегодня во Всемирный почтовый союз входят 190 национальных почтовых операторов, образующих единое почтовое пространство. Международная почта говорит на 6800 языках своих клиентов.

В рамках Всемирного дня почты проходит и Международная неделя письма. Примечательно то, что впервые она проводилась в нашей стране ровно 50 лет назад. В 1957 году по этому поводу была выпущена марка, на которой был изображен белый голубь, несущий в клюве конверт.

Многие филателисты придерживаются мнения, что марка – это своеобразная визитная карточка страны. У визитки России богатая история и хорошие традиции. В декабре 2007 года исполнится 150 лет первой российской марке. 20-го октября 1857 года изготовленные пробы штемпельных марок были утверждены императором Александром II, и в этом указе они впервые

## ПОЧТА РОССИИ: ОТ ИСТОРИИ ДО СОВРЕМЕННОСТИ

были названы почтовыми марками. Марка эта достоинством 10 копеек увидела свет 10 декабря 1857 года, на ней изображен герб Российского государства – двуглавый орел. Тираж первой марки был довольно большим – 3 миллиона экземпляров. Однако сейчас почтовая марка №1 России – большая редкость. В Государственной коллекции хранится единственный негашеный экземпляр в идеальном состоянии.

ное предприятие «Почта России» является национальным почтовым оператором. Это единственное предприятие в России, предоставляющее универсальные социально-ориентированные услуги почтовой связи на всей территории страны. Свою деятельность Почта России осуществляет на основе Федерального закона РФ «О почтовой связи», который накладывает на нее важный социальный заказ – обеспечить для

всех граждан и юридических лиц доступность услуг почтовой связи как одного из средств получения информации и обмена ею.

Население и хозяйствующие субъекты нашей республики активно пользуются этим средством. В 2006 году жители Чувашии отправили 7,5 млн. простых и заказных почтовых отправлений – это самый высокий показатель за последние 11 лет работы почты в Чувашской Республике. Рост объемов почтовых отправлений продолжается и в нынешнем году.

Почта, кроме основных универсальных услуг, предлагает клиентам десятки других разнообразных проектов. Почта России постоянно расширяет перечень оказываемых услуг, повышает уровень сервиса и качества обслуживания, чтобы максимально полно удовлетворять потребности населения и хозяйствующих субъектов республики, повышать доступность этих услуг для населения независимо от места проживания.

**Пресс-служба УФПС  
Чувашской Республики –  
филиала ФГУП «Почта  
России»**

**Сальмонеллез – это кишечное инфекционное заболевание, протекающее по типу пищевого отравления и сопровождающееся тошнотой, рвотой, жидким стулом, болями в животе, ознобом и высокой температурой.**

Возбудители сальмонеллеза достаточно устойчивы во внешней среде и способны длительно сохраняться в почве, воде, пищевых продуктах. Например: в почве, навозе они не теряют жизнеспособности в течение 4-5 месяцев, в воде – в течение одного месяца. Особенно высока выживаемость сальмонелл в пищевых продуктах: в сыром молоке они сохраняются до 20 дней, в сливочном масле – до 4-х месяцев, в солонине – до 2-3 месяцев. В продуктах питания сальмонеллы не только сохраняются, но и при определенных условиях (температура, влажность) усиленно размножаются.

Источником инфекции являются животные, люди и птицы. Но роль животных и птиц является основной. Больные животные, птицы и бактерионосители (крупный, мелкий рогатый скот, свиньи, куры, утки и

### ЗДОРОВЬЕ

## ПРОФИЛАКТИКА САЛЬМОНЕЛЛЕЗА

т.п.) выделяют возбудителя инфекции с фекалиями и мочой. Сальмонеллезная инфекция у животных и птиц нередко протекает в виде бактерионосительства, без внешних проявлений, но при этом они остаются заразными.

Факторами передачи остаются продукты питания. Большую опасность представляют яичные смеси, яйца, мясо кур, мясной фарш, а также пирожные и торты, в приготовлении которых используются сырье яйца. Мясо животных часто инфицируется при забое, особенно вынужденном, а также в процессе переработки, разделке мяса и при его хранении.

В весенне-летнее время, ежегодно (особенно в период празднования

православными верующими праздника Пасхи), происходит рост заболеваемости сальмонеллезом среди населения, связанной с употреблением яиц и продукции птицеводства.

Так, за 3 месяца 2007

дуктов!

В избежание заражения сальмонеллами необходимо придерживаться нескольких советов:

- мясо необходимоварить небольшими кусками в течение 45-60 минут;
- хорошо прожаривать блюда, приготовляемые из фарша;
- не следует употреблять в пищу сырье яйца, яйца всмятку, а также блюда, в которые входят недостаточно проваренные и сырье яйца;

- при покупке продуктов необходимо обращать внимание на сроки реализации, которые указываются на ценниках. Купленные продукты необходимо упаковывать в отдельные целлофановые пакеты.

При появлении первых признаков заболевания необходимо обратиться к врачу, самолечение – недопустимо!

**Т. РОМАНОВА,  
помощник врача-  
эпидемиолога филиала  
ФГУЗ «Центр  
гигиены и эпидемиологии  
в ЧР-Чувашия  
в п. Вурнары».**

Тайницкую башню, Губернаторский дворец, Пушечный двор. Также побывали в Парке Победы, парке тысячелетия Казани, любовались улицами Баумана и Фонтанов. В городе нас удивили золотые купола церквей и монастырей.

Незабываемое впечатление осталось у нас после посещения Раифского Богородицкого мужского монастыря, который расположен на берегу озера. Там мы приобрели сувениры на память о Казани.

**Александра ЕХОВА,  
ученица 6 «а» класса Ибресинской  
средней школы № 2.**

## МЫ ПОБЫВАЛИ В КАЗАНИ

Недавно мы, ученики 6 «а» класса, отправились на экскурсию в столицу Татарстана.

В пути мы увидели много интересного: начало Уральских гор, реки Свиягу, Волгу, Казанку...

В Казани нам показали древний Кремль и его «падающую» башню Сююмбике. На территории Кремля много памятников архитектуры XVII века. Наш класс посетил Благовещенский собор, величественную мечеть Кул-Шариф, Спасскую башню, здание гауптвахты,

## ПРИЗЫ ОТ ПАВЛА СЕМЕНОВА

30 сентября в п. Ибреси на стадионе «Спартак» состоялся турнир по мини-футболу на призы депутата Государственной Думы Российской Федерации П. Семенова.

В турнире приняли участие 40 команд учащихся школ, сельских поселений, организаций и предприятий района. Игра проходила на 4 полях, в разных возрастных категориях.

Среди женских команд первое место заняла команда Новочурашевской средней школы, на втором месте – команда Ибресинской средней школы № 2, на третьем – Климовской средней школы.

Сильнейшими среди мужских команд оказались команды Климовского сельского поселения (1 место), Больших Абакасов (2 место), команда «Труд» (Буйнак, 3 место). Юношеские команды в возрастной группе 1990-91 г.р. было 11. Первое место завоевала команда «Витязь» Ибресинской средней школы № 1. Айбачинская команда – на втором месте, третье место досталось команде Ибресинской средней школы № 1.

Юношеские команды в возрастной группе 1993-94 г.р. в упорной борьбе поделили между собой: 1 место – Чуваш-Тимяшская средняя школа, 2 место – Ибресинская средняя школа № 2, третье место – Климовская средняя школа.

Всем командам-победителям были вручены призы, каждому участнику-победителю соревнований достался приз и благодарность за участие в турнире.

**И. АНДРЕЕВ,  
тренер Ибресинской ДЮСШ.**

## КЛИЕНТЫ ПОЧТЫ СПЯТ СПОКОЙНО

На почте Чувашской Республики сегодня принимаются десятки видов платежей, и список этот постоянно пополняется.

В сентябре 123 сельских отделения почтовой связи республики начали прием от населения налоговых платежей. Удобство новой услуги для клиентов очевидно. Чтобы заплатить налог, сельским жителям теперь не надо ехать в райцентр в поисках банка. Это можно сделать на ближайшей почте.

Технология приема платежей на почте давно отработана. Нанесенный на платежный документ штрих-код, в котором содержится вся информация о платеже и плательщике, считывается сканером, – это исключает ошибки оператора, возможные при ручном вводе информации. В налоговые органы информация о принятых от населения платежах также передается в электронном виде. Все сроки и условия приема и перечисления платежей согласованы с региональными налоговыми инспекциями.

PS Почта России осуществляет свою деятельность на основе гарантированных Федеральным законом РФ «О почтовой связи» принципов доступности для всех граждан и юридических лиц услуг почтовой связи как одного из средств получения информации и обмена ею, а также равенства прав граждан и юридических лиц в пользовании услугами почтовой связи. Прием налоговых платежей в отделениях почтовой связи проходит в соответствии с Федеральным законом № 137-ФЗ от 27.07.2006 для реализации поправок в налоговый кодекс РФ. В соответствии с данным законом почта обязана обеспечить прием налоговых платежей от граждан в тех населенных пунктах, где нет финансово-кредитных организаций.

## В ЧУВАШИИ СОЗДАНА АССОЦИАЦИЯ ПОСТАВЩИКОВ И ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

На днях прошло первое организационное собрание Ассоциации поставщиков и производителей средств индивидуальной защиты (СИЗ) Чувашской Республики, созданной при Торгово-промышленной палате Чувашской Республики. Основными целями и задачами деятельности Ассоциации являются:

содействие осуществлению государственной политики в области обеспечения работников сертифицированными СИЗ;

обеспечение здоровой конкуренции и равных условий на рынке СИЗ;

проведение республиканских выставок, семинаров, консультаций по вопросам охраны труда;

взаимодействие с органами исполнительной власти республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, профсоюзами и региональными отделениями федеральных внебюджетных фондов по вопросам охраны труда;

информирование работодателей и работников о современных СИЗ и другие.

Инициаторами создания Ассоциации выступили ООО «Сириус-Спецодежда», ООО «Текстиль», ГУ «Республиканский центр охраны труда» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, ООО «Союз-Спецодежда», ООО ТПК «Галант» (г. Алатырь) при поддержке Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики и Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики. Председателем Совета Ассоциации избран Антон Петрович Дубров, директор ООО «Сириус-Спецодежда».

В ближайших планах Ассоциации создание постоянно действующей республиканской выставки современной спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты работников, участие в республиканских и всероссийских семинарах и совещаниях по охране труда.

**Отдел социальной защиты населения  
Ибресинского района ЧР  
Минздравсоцразвития Чувашии.**

В Ибресинском районе состоялся семинар с участием представителей муниципальных образований Аликовского, Бурнарского, Ибресинского и Канашского районов. Его организовал Совет муниципальных образований Чувашской Республики. Основная цель данного мероприятия – ознакомление с практическим опытом работы коллег с выездом на место по реализации полномочий, изложенных в Федеральном законе от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

## СЕМИНАР – ЭТО УЧЕБА

Как мы знаем, в большинстве краев и областей России (в том числе и в ЧР) уже начали исполнять новый закон в полном объеме и сразу же столкнулись с проблемами. В некоторых регионах продолжают удерживать большинство полномочий на районном уровне, не давая полной власти сельским поселениям. Но в этом тоже есть некоторые издержки. Нет самостоятельности – нет инициативы.

Заслуживают уважения люди, которые избраны в органы местного самоуправления и взяли на себя непростую заботу, хотя понимают, что закон дал им для работы лишь юридические основания.

На этом пути у них очень много трудностей: экономических, финансовых, социальных. Главная база муниципальных образований – бюджетная необеспеченность закрепленных за ними полномочий.

Отсюда и множество предложений по урегулированию проблем, поиск законодательных решений. В такой ситуации Совет муниципальных образований регулярно проводит семинары с активом органов местного самоуправления, на которых обсуждаются жизненно важные вопросы. Вот и в Ибреях главы сельских поселений вышесказанных районов поделились опытом работы по конкретным

вопросам на местах. Гости, разделившись на две группы, посетили Ибресинский музей под открытым небом, побывали в Сюрбеевке, Малых Кармалах, Новочурашеве, Айбечах. Во время посещения территории сельских поселений участники семинара изучали опыт коллег по организации работы учреждений, созданию социальной инфраструктуры.

Исполнительный директор Совета муниципальных образований Чувашской Республики В. И. Максимов коснулся вопросов, связанных с благоустройством, озеленением населенных пунктов, содержанием водопроводной сети и автомобильных дорог. Не остались в стороне и вопросы по обеспечению правопорядка, противопожарной безопасности, развитию личных подсобных хозяйств, созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов и др. Словом, они коснулись почти всех вопросов, которые вытекают из реформы местного самоуправления. Затем участники семинара собрались в актовом зале администрации района. Здесь глава Ибресинского района А. И. Петров подробно рассказал собравшимся о работе органов местного самоуправления района по реализации требований Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Глава Ибресинского

городского поселения Н. А. Андреев посвятил свое выступление освещению опыта работы городского поселения по благоустройству, озеленению, содержанию кладбищ, скотомогильников, уборке мусора. Николай Андреевич на этой должности находится с 1990 года. Им накоплен немалый опыт. На вопрос исполнительного директора Совета муниципальных образований В. И. Максимова «Как вам работаетесь с введением нового Закона?» он ответил: «Работать стало труднее, но интереснее».

Глава Климовского сельского поселения И. В. Ильина поделилась опытом работы по организации досуга сельских жителей, а глава Кировского сельского поселения Г. П. Егоров остановился на опыте работы руководимого им поселения по содержанию и строительству автомобильных дорог.

Исполнительный директор Совета муниципальных образований Чувашской Республики В. И. Максимов коснулся вопросов, связанных с полномочиями поселений.

В работе зонального семинара принял участие заместитель председателя Государственного Совета Чувашской Республики – председатель Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Г. Г. Васильев, который рассказал о работе седьмой сессии Госсовета четвертого созыва, остановился на принятом Законе «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2008 год» и на плановый период 2009 и 2010 годов.

В завершении главы поселений получили ответы на интересующие вопросы, а также внесли предложения на очередной съезд Совета муниципального образования.

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

## ЧЕСТВОВАНИЕ «ЗОЛОТЫХ» ПАР

Накануне Международного дня пожилых людей в доме культуры Климовского сельского поселения состоялось чествование «золотых» пар, проживающих на территории данного сельского поселения. За праздничным столом селились восемь пар, которые живут душа в душу, в согласии и любви 50 и более лет. Это Мария Степановна и Геннадий Христофорович Петровы из деревни Алшихово, Елизавета Гавриловна и Вячеслав Кузьмич Федоровы, Вера Ивановна и Тимофей Кириллович Кирилловы, Зоя Тарасовна и Роберт Никитич Тимофеевы, Мария Ивановна и Аркадий Ильич Михеевы, Валентина Ефимовна и Николай Петрович Зайцевы, Зоя Михайлова и

Аркадий Ефимович Ефимовы, Елена Васильевна и Анатолий Иванович Герасимовы. Поздравить своих родителей пришли сыновья и дочери «виновников» торжества, примчались родные и близкие. Многие из них уже на заслуженном отдыхе. Долгие годы проработав в колхозном производстве, ветераны труда вырастили своих детей, воспитывают внуков.

Перед собравшимися с поздравлением выступила глава Климовского сельского поселения Ильяна И. В. Ираида Васильевна нашла для каждого такие теплые слова, что у некоторых появились слезы радости, услышав то или иное слово, сказанное от души.

Глубокое уважение к бывшим труженикам села выразил глава района А.

И. Петров. Он нашел время быть вместе с ними в этот праздничный день и вручил юбилярам памятные подарки. В речи главы района прозвучали слова бесконечной благодарности ветеранам за их неустанный труд, за их лепту в биографию села. Уважаемые люди поселения заслужили тот концерт, те задушевные песни, которые звучали в этот вечер в исполнении артистов города Чебоксары. Любовь и Александр Ильинны, Валентина Попова радовали присутствующих задорными песнями, шутками.

Администрация и женский совет Климовского сельского поселения приготовили для чествующих памятные подарки. На прощанье их ждал праздничный стол с чувашским национальным блюдом шурьбе. Звучали застольные песни, сияли улыбки.

/НАШ ИНФ./

## НА ТЕМУ ДНЯ

# ГДЕ ВЫ, БЕСПОКОЙНЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ?

Благополучие села всегда было основой процветания Российского государства. Общественно-политические изменения, происходившие в стране в последнее время, обусловили множество социально-экономических проблем, особенно в сельской местности, после чего нарушилась экономическая стабильность агропромышленного комплекса.

Не секрет, в сельской местности в последние годы снижается рождаемость. Для замещения поколения родителей необходим уровень рождаемости. Этот уровень измеряется суммарным коэффициентом 2,15, но он сейчас на селе составляет 1,26. В сельской местности почти каждая третья семья однодетная, население и трудовые ресурсы стареют, ухудшается здоровье людей.

Неблагоприятные демографические процессы оказывают существенное влияние на сельский рынок. Кадровый состав работников сельского хозяйства уменьшается из года в год. За последние годы в предпенсионный возраст вступила значительная часть работников массовых профессий, в том числе механизаторов и животноводов. В отдельных хозяйствах теперь средний возраст механизаторов – от 48 до 55 лет.

Сельское хозяйство является единственной отраслью, в которой удельный вес кадров с профессиональным образованием практически не растет. С чем это связано? Недооценка проблем начального профессионального образования негативно сказывается на пополнении села квалифицированными рабочими кадрами, что отрицательно влияет на развитие сельского хозяйства.

В целом по России ежегодно на 28-30 тысяч человек уменьшается число специалистов аграрного профиля всех уровней, прибывающих в сельхозпредприятия всех форм собственности. Ситуация усугубляется тем, что численность сель-

ской молодежи в группе 11-15 лет ежегодно сокращается. Такое положение, конечно, осложняет комплектование профессиональных училищ, готовящих кадров для сельской местности.

В национальном проекте «Развитие АПК» красной нитью должна была пройти необходимость кадрового обеспечения развития отрасли. Сам проект предусматривает и льготное кредитование, и приобретение по лизингу различной техники, высокопродуктивного скота, и стимулирование малых форм хозяйствования, и обеспечение доступным жильем молодых специалистов на селе, но он не дает ответа на вопрос о том, где же взять этих молодых специалистов. Кто будет работать в дальнейшем на тракторах и комбайнах, кто будет водить машины, кто будет шагать по утрам на фермы? Вопрос за вопросом.

Отдельные сельхозпредприятия и агроколхозы приобретают сегодня по лизингу или за счет огромных кредитов тракторы, комбайны и почвообрабатывающие агрегаты. Но нет таких специалистов, которые готовы для работы на такой технике. Нет тяги современной молодежи обучаться в профессионально-технических училищах. Да и они быстро сокращаются. Говорят, что ни в одном учебном заведении начального профессионального образования аграрного профиля нет не только зарубежной учебной техники и оборудования, но и последних модификаций отечественных сельхозмашин. Им тоже мало выделяется средств на покупку необходимой учебной и на гляндных плакатов.

«По непонятным причинам профтехучилища и лицеи, имеющие на 400-600 гектаров пашни и активно занимающиеся производством земледельческой и животноводческой продукции, не могут пользоваться целевыми кредитами, на них не распространяются услуги агролизинга, они не получают дотационных выплат на минеральные удобрения, ГСМ и семенной материал», – с горечью рассказал мне мастер производственного обучения Канашского профессионально-технического училища №22, где раньше готовили механизаторов широкого профиля не только для нашей республики, но и для других регионов России.

Национальные проекты набирают скорость. Назрела реальная необходимость обозначить проблему подготовки кадров и аграрного образования в целом.

Мне думается, необходимо вернуться к «Отраслевой программе развития аграрного образования на 2002-2005 годы и до 2010 года», принятой Министерствами сельского хозяйства и образования Российской Федерации от 12 июля 2002 года, так как основные жизненно необходимые пункты этой программы, к сожалению, остались на бумаге.

Деревня остро испытывает нехватки механизаторских кадров. В ряде машинно-тракторных парков стоят сельскохозяйственные агрегаты. Причина: нет механизаторов. Часть вышла на пенсию, часть оставила прежнюю работу из-за низкой заработной платы. Картина, действительно удручающая. Но надо исправить такое положение. Если оно будет продолжаться таким же темпом, то в скором будущем крестьянин вновь окажется за союзом...

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

## ЛЮДИ И ГОДЫ

### ТАРАСОВЫ

С детства излюбленный родной край всегда тяготит к себе, манит красотой своей, дарует жизненную энергию. Леса Патмана... Реки Хома и Кубня. Невозможно забыть то время, когда детьми, загнув шаровары, забывая про голод, ловили рыбу и удочкой и сетью. Вспомнилось все это в разговоре с Тарасовыми, которые трудятся в кооперативе «Патман», расположенным на опушке леса. Вот и сегодня, пастуший кнут издает свой «голос» с утра и раздается по всему лесу. Тарасовы пасут стадо кооператива. Они следят за лесом, а потом спускаются на раздольные поля, к реке Хома. Пастухов четверо, их хорошо знают жители деревень Новые Высли и Хом Яндобы. Это родственники: Виталий Григорьевич Тарасов, Анатолий Лазаревич Тарасов, Владимир Михайлович Тарасов, Эдуард Петрович Тарасов.

Отец Виталия Тарасова, Григорий Тарасович, всю жизнь был пастухом и ухаживал за колхозной скотиной. И сын пошел по стопам отца, более 20 лет пасет стадо. Ежегодно получает Почетные грамоты и премии. Еще в 1984 году за большие заслуги наградили его Почетной грамотой Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС

и ЦК ВЛКСМ. И сейчас он такой же трудолюбивый, усердный, души не чаеет в своих любимых «воспитанниках».

Анатолий Тарасов – афганец, участник той страшной войны. За геройизм, проявленный при сражениях за город Баграм, удостоен медали «За отвагу», отмечен Знаками отличия первой и второй степеней «За защиту государственной границы». После службы много лет работал трактористом в родном колхозе, а сегодня он – знаменитый пастух.

Владимир Тарасов работает на ферме с детства. После службы в армии, он снова вернулся сюда. Правда, в одно время он выехал в Тверскую область, но и там занимался животноводством. Но родные места потянули к себе, и он вернулся. С тех пор и работает на ферме кооператива. А Эдик Тарасов вначале был слесарем-наладчиком, сейчас пастух этого же кооператива.

Тарасовы прославили свою фамилию добросовестным трудом. Кооператив ценит их работу, по результатам платит деньги и увеличивает зарплату пастухам, дояркам, водителю молоковоза, слесарям.

Кооператив «Патман» – передовик в районе по надою молока. В этом, конечно же, огромная заслуга и Тарасовых.

Василий ЧЕРНОВ,  
общественный корреспондент.



## ПОБЫВАЛИ В МУЗЕЕ КОСМОНАВТИКИ

В Ибресинской средней общеобразовательной школе №1 с 30 сентября по 5 октября текущего года под руководством учителя физики Ивановой Н. А. была проведена «Неделя физики и космонавтики», посвященная 50-летию запуска первого искусственного спутника земли. Неделя началась с посещения музея космонавтики в с. Шоршелы. Ученики 10 «м» класса вместе с классным руководителем Ивановой Н. А. на школьном автобусе съездили на экскурсию в музей. Побывали в огромном здании музея, с интересом ознакомились с его экспонатами. Также побывали на могиле летчика-космонавта, дважды Героя Советского Союза А. Г. Николаева, поклонились славному сыну чuvашского народа.

С 1 октября в кабинете физики ежедневно демонстрировали видеофильм об освоении космоса для учащихся 7-11 классов и всех желающих. Видеоролик с документальным фильмом составлен учеником 10 «м» класса Мамонтовым Сергеем.

2 октября состоялась игра под названием «Турнир юных физиков».

## ТУРНИР ЮНЫХ ФИЗИКОВ

4 октября в Ибресинской СОШ №1 прошел турнир юных физиков. Турниром руководила наша любимая учительница Иванова Н. А. В турнире приняли участие четыре класса: 10 «л», 10 «м», 11 «е», 11 «м». Для выявления победителя участникам пришлось преодолеть несколько сложнейших испытаний. Интересы 11 «е» класса представляли Июдин М., Степанов Д., Чуркин А., Се-

менов С., Маргинов А. В то время, пока мальчики решали задачи, девочки из группы поддержки показывали художественный номер, который, судя по аплодисментам, очень понравился зрителям. Последним не приходилось скучать. В промежутках между художественными номерами, среди них проводились викторины, были вовлечены все зрители в «освоение космоса». Меж-

**А. АЛЕКСАНДРОВА,**  
11 «е» класс.

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ПОМЕЩЕННЫЙ В 78 НОМЕРЕ РАЙГАЗЕТЫ

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Пакт. 2. Слагаемое. 8. Крот. 13. Раунд. 14. Ермак. 15. Автокар. 19. Омоним. 20. Эльтон. 21. Слякоть. 22. Винт. 24. Костриков. 25. Секс. 29. Исток. 30. Отель. 31. Дамба. 32. Орлов. 33. Сцена. 34. Клеть. 35. Няння. 36. Соликамск. 40. Найм. 45. Звонарь. 47. Оттава. 48. Кратер. 49. Караван. 53. Райса. 54; Ершов. 55. Враг. 56. Маркетинг. 57. Тайм.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Платонов. 2. Карпов. 4. Лада. 5. Гурт. 6. Ейск. 7. Опер. 9. Ракита. 10. Тарантас. 11. Куница. 12. Смолин. 16. Волос. 17. Оскар. 18. «Артек». 23. Инстанция. 26. Коллонтай. 27. Аксакал. 28. Золовка. 35. Николаев. 37. Лавка. 38. Канва. 39. Марта. 41. Метроном. 42. Раввин. 43. Пороша. 46. Ставка. 49. Кара. 50. Риск. 51. Верт. 52. Неон.

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор  
АЛИМАСОВ К. Д.

За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

✉ АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93, отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дубляжу — 2-11-96, бухгалтерия, производственный участок — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4. ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3251: чуб. — 2398, русск. — 853. Зак. №

## КРОССВОРД



Здесь могла  
бы быть ваша  
реклама

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Вид искусства. 3. Имя Македонского. 8. Эмблема на форменной фуражке моряков (разг.). 13. Короткая верхняя одежда. 14. Искусственное русло. 15. Продукт окисления, образующийся на поверхности стали. 19. Наш земляк, уроженец деревни Большие Абакасы, кавалер ордена Ленина. 20. В оперетте: быстрый танец, сопровождаемый пением. 21. Летняя открытая пристройка к дому. 28. Всероссийское общество изобретателей и рационализаторов (сокр.). 24. «Наш паровоз, вперед лети, в коммуне...» (Из песни). 25. Высущенная трава. 29. ... — офицер в царской армии: звание младшего командного состава. 30. Горная порода, богатая кремнеземом. 31. Распространенная фамилия в Ибресиях. 32. Крупная хищная птица семейства ястребиных. 33. Как звали Макаренко? 34. На севере: шест для управления нартами. 35. Вторая буква греческого алфавита. 36. Населенный пункт в Ибресинском районе. 40. Пьеса Владимира Маяковского. 45. Благодарность, воздаяние за что-нибудь. 47. То же, что и врач. 48. Плитка из спрессованного материала. 49. Наша землячка, бывшая доярка колхоза «Красный партизан», спортсменка. 53. Известный чuvашский поэт. 54. «Атрибут» кузнеца. 55. Это слово в сложных словах указывает на отношение данных слов к земледелию, к сельскому хозяйству. 56. Глава государства, республики. 57. Потеря, ущерб, убыток.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Легендарный разведчик, Герой Советского Союза. 2. Российский киноактер, поэт. 4. Время года. 5. Река на Северном Кавказе. 6. Выдающийся таджикский писатель. 7. Плоская сторона корпуса струнного музыкального инструмента. 9. Животный или растительный организм, сохранившийся как пережиток древних эпох. 10. Стихотворение М. Ю. Лермонтова. 11. Скора, враждебное отношение из-за мелких интриг, борьба личных интересов. 12. Балет Андрея Эшпая. 16. Символ христианского культа. 17. Человек с «пушкинской» фамилией, один из начальников Чернореченского лесопункта. 18. Известный русский детский писатель, автор повести «Витя Малеев в школе и дома». 23. Химическое соединение, образующее при взаимодействии с кислотой соль и вода. 26. Город с таким названием есть и в Алтайском крае и Саратовской области. 27. Деревня в Моргаушском районе. 28. Наш земляк, первый Олимпийский чемпион в республике. 35. Легкая спортивная лодка. 37. Цветок. 38. Город в Таджикистане. 39. Один из руководителей леспромышленного комплекса района. 41. Член народного вооруженного отряда, самостоятельно действующего в тылу врага. 42. Школьная удовлетворительная оценка. 43. Игровая карта. 44. Часть оптического прибора. 46. Одноместная спортивная лодка. 49. Крученая или плетеная тонкая веревка. 50. Спортивная награда. 51. Изверг, мучитель (по имени жестокого древнеиудейского царя). 52. Имя Кемеровского губернатора Тулеева.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

727. СНИМУ 2-х или 3-х комн. кв. Тел.: 2-28-71 (после 19 час.), 2-13-50, 89279923351.

746. ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21099, инжектор 2004 г. в., люкс 2 пс., музыка MP3, ЦЗ в отл. состоянии. Цена договорная. Телефон: 89279980808, Александр.

747. ПРОДАЮ корову черно-белой масти. Т.: 89023590766.

748. ПРОДАЕТСЯ корова черной масти. Т.: 89063809824.

750. ПРОДАЕТСЯ секционка (16,7 кв. м) в п. Н-Лапсары. Цена 550 тыс. рублей. Тел.: 89278676870. 2-1

### ОАО «ИБРЕСИНСКИЙ МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД»

примет бухгалтера по расчетам. Справки по телефону: 2-17-20.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!

Делайте бизнес с нами. Реальный тираж, реальная реклама.

Телефоны: 2-11-92, 2-11-97.

Газета выходит два раза в неделю — по средам и субботам на чuvашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком ® Срок сдачи в печать — 17.00 Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск Быкова С. В.